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SINDICATO PATRONAL DA BELEZA 

 
COMUNICADO

O SINDBELEZAMG, sindicato patronal da beleza de Belo Horizonte e região, juntamente com a FETHEMG, federação representante dos trabalhadores do estado de Minas Gerais, comunicamos a todos os empresários e profissionais parceiros, que a partir da presente data os contratos de parcerias serão prosseguidos da seguinte maneira:
· Iremos receber para análise (através do e-mail documentos@sindbelezamg.com.br) os contratos preenchidos com as informações e documentações necessárias do salão e profissional parceiros. Caso necessite alguma alteração retornaremos ao salão;

· Após conferidos retornamos para o salão parceiro, juntamente com os profissionais parceiros e suas testemunhas, que receberão o contrato por e-mail, para assinatura dos mesmos, que será feita através da plataforma de assinatura eletrônica;

· Diante de todas as assinaturas necessárias será feita a homologação dos contratos.

Desta forma buscando maior agilidade e perda de tempo.
Documentos necessários:

1- Contrato preenchido com todos os dados do salão e profissional parceiros, função que o profissional irá exercer, valor da comissão e datas de pagamento de comissões;

2- Salão parceiro – cópia do contrato social do salão e imagem frente e verso do RG de quem assina pelo mesmo;

3- Profissional parceiro – CNPJ e imagem frente e verso do RG;

4- Testemunhas – RG ou carteira de habilitação;

5- E-mail de todos: de quem assina pelos salões; dos profissionais e testemunhas.

OBS: A ordem para assinatura será: salão, profissionais e testemunhas, e depois os dois sindicatos. Após todas assinaturas os contratos ficarão à disposição dos salões e profissionais para impressão e também ficarão arquivados no e-mail das partes.

Vamos colaborar com o desenvolvimento do nosso país!


Rua: Francisco Duarte Mendonça, nº 685 sala 2 – Teixeira Dias (Barreiro) – Belo Horizonte – MG
CEP: 30.642-310
(31) 3658-8801
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